
 
 

GEMEINDE HAAG 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES HAAG 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 19.07.2022 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:00 Uhr  
Ort: Bürgerhaus Unternschreez  

 

 
ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Pensel, Robert    

Mitglieder des Gemeinderates 

Deinert, Bianka    
Engelhart, Andreas    
Heidenreich, Stefan    
Weingessl, Heidi    
Weiß, Klaus    
Zimmermann, Horst    

Schriftführer 

Baumgärtner, Klaus    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Langer, Sebastian    
Reuschel, Siegfried    
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TAGESORDNUNG 

 
Öffentliche Sitzung 

 
  Bürgersprechzeit 
  

59. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der letzten 
nichtöffentlichen Sitzung; 

  

59.1 Erweiterung der TO aus Dringlichkeitsgründen; Beratung und Beschlussfassung zur 
Verlängerung des Kassenkredits; 

  

60. Antrag auf Baugenehmigung wegen Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit 
Carport in Haag, Grundstück Fl.Nr. 117/40, Gemarkung Haag; 

  

61. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen; 
  

62. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
  

 
Nichtöffentliche Sitzung 
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Erster Bürgermeister Robert Pensel eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates 
Haag, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung des 
Gemeinderates Haag fest. Gegen die Tagesordnung werden keine Einwendungen erho-
ben. 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

Bürgersprechzeit  

 
./. 
 
  
 
59. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus 

der letzten nichtöffentlichen Sitzung; 
 

1. Bekanntgabe der Einladung der FF Lindenhardt zum Festgottesdienst mit Pum-
penweihe am 31.07.2022 um 9.00 Uhr am Kirchplatz Lindenhardt. 

2. Bekanntgabe der Einladung der Räte zu Gregori nach Creußen für Samstag 13.00 
Uhr. 

3. Erster Bürgermeister Pensel erläutert die Problematik bzgl. der Wärmeentwicklung 
im Kindergartencontainer. Im Rat ist man der Auffassung, dass dies Sache des 
Trägers sei, da es um den Vollzug der Arbeitsstättenverordnung geht. Man bleibe 
im Gespräch, wobei zu bedenken ist, dass der Kindergarten zeitnah in eine 3-
wöchige Pause geht. GR Heidenreich wird dies im Kirchenvorstand nochmals be-
sprechen. 

4. Erster Bürgermeister Pensel berichtet von einem ersten Gespräch hinsichtlich der 
Überarbeitung des Flächennutzungsplanes. Zunächst werde der Gemeinderat ein-
gebunden und dann im Rahmen einer Informationsveranstaltung die Bürger infor-
miert. 

5. Erster Bürgermeister Pensel gibt bekannt, dass die Haag gem. Feststellung des 
statistischen Landesamtes zum 31.12.2021 957 Einwohner hatte. 

6. Erster Bürgermeister Pensel weist darauf hin, dass im Rahmen der Dorferneue-
rungsmaßnahme ab 01.08.2022 neue Verkehrsbeschränkungen in Haag notwendig 
werden. Hierzu werde aber in den zur Verfügung stehenden Publikationen entspre-
chende Informationen geschaltet.  

7. Erster Bürgermeister Pensel informiert zum Brand im Gemeindegebiet Haag. Er 
bedankt sich bei den Feuerwehren und bei den Bauern die Wasser in Schwemm-
fässern zum Brand brachten.  

 
 
 
59.1 Erweiterung der TO aus Dringlichkeitsgründen; Beratung und Beschluss-

fassung zur Verlängerung des Kassenkredits; 
 

Beschluss: 

Der Gemeinderat ist mit der Behandlung aus dringlichen Gründen einverstanden. Der 
Gemeinderat nimmt Kenntnis von den Ausführungen der Verwaltung und beschließt die 
Verlängerung des Kassenkredits um max. ein Jahr. Dabei ist das am 20.06. vorliegende 
billigste Angebot zu nehmen. Der erste Bürgermeister wird beauftragt die Verlängerung 
vorzunehmen. 
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Ja 7  Nein 0   
 
60. Antrag auf Baugenehmigung wegen Neubau eines Einfamilienwohnhauses 

mit Carport in Haag, Grundstück Fl.Nr. 117/40, Gemarkung Haag; 
 

Beschluss: 

Der Gemeinderat der Gemeinde Haag nimmt Kenntnis vom Inhalt der Beschlussvorlage 
der Verwaltung vom 12.07.2022 und von den abgelichteten Bauantragsunterlagen. Die 
Befreiung wegen Überschreitung der Baugrenze durch den Carport an der südlichen 
Grundstücksgrenze, der abweichenden Hauptfirstrichtung, der abweichenden Dachform 
und Dachneigung des Carports (Pultdach) und der Überschreitung der Grundflächenzahl 
(GRZ) um 0,031 wird erteilt. Das gemeindliche Einvernehmen zum Bauvorhaben wird er-
teilt. 
 
Ja 7  Nein 0   
 
61. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen; 
 

./. 
 
 
 
62. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
 

./. 
 
 
 

NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

63. Dorferneuerung Haag II; Beratung und Beschlussfassung zur Vergabe von 
Bauleistungen; 

 

Beschluss: 

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Bericht zur Errichtung eines Daches zwischen Kul-
turscheune und Gemeinschaftshaus Haag. Der Auftrag über 5.415,12 € wird an die Fa. 
Hagen, Bayreuth, erteilt.  
 
Ja 7  Nein 0   
 
64. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der nichtöffentlichen Sitzung. 

 
 
Damit sind alle Beratungspunkte der Sitzung behandelt und Erster Bürgermeister Robert 
Pensel schließt die Sitzung.  
 
 
 
 

Robert Pensel   Klaus Baumgärtner 
Erster Bürgermeister   Protokollführer 

 


